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Resumé:

Der fremlaegges forslag til ligninger for offentlige finanser til den ny modelversion.
Emnet er behandlet tidligere modelgruppepapirer. Men der er i nedenstaende
forslag inddraget nye synspunkter bestemmelsen af skattepligtig indkomst. Desuden
er der inddraget nye kapitaltal fra NR.

TMK01298.wp
Nggleord: offentlige finanser, skattepligtig indkomst, ejendomsskat

Modelgruppepapirer er interne arbejdspapirer. De konklusioner, der drages i papirerne, er ikke endelige
og kan veere a&ndret inden opstillingen af nye modelversioner. Det henstilles derfor, at der kun citeres fra
modelgruppepapirerne efter aftale med Danmarks Statistik.
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1. Offentlige finanser: skattepligtig indkomst mv.

| det fglgende fremlaegges der nye forslag til ligninger pd omraderne skatte-
pligtig indkomst og ejendomsskat. Disse emner er behandlet i tidligere model-
gruppepapirer. Imidlertid har de nye kapitaltal fra NR ikke veeret endnu ikke
veeret indarbejdet i disse forslag. Ligeledes er der fremkommet nye synspunkter
og forslag vedrgrende bestemmelsen af den skattepligtige indkomst. Derfor
preesenteres disse nye aendringer nedenfor.

Skattepligtig indkomst

| TMK 18. juni 1997 er betemmelsen af den skattepligtige indkomst vurderet.
Der blev anbefalet et setup, hvor der laves en overgang mellem national-
regnskabsbaserede variabler og skattestatistikkens indkomster og fradrag, sale-
des at den skattepligtige indkomst kan betemmes i en definitionsligning.

Efterfalgende er der foreslaet rettelser i relationerne for overskud af egen bolig,
Yrphs pensionsfradraget,ops og den resterende del af den skattepligtige ind-
komst, Ysrs

| relationen for overskud af egen bolig indgar boligbeholdningen med et lag pa
et ar. Det bar veere et lag pa to ar. Desuden skal de nye tal for boligbehold-
ningen,fKnbh erstatte det hidtidige makh.

Yrphs = (phv fKnbh , tsdl) -kyrphs (1)

| relationerne for pensionsordningerd@ps 3 procents fradrageY,|3s og den
resterende del af den skattepligtige indkomé&irs forslas at der i hushold-
ningernes restindkomstindkomafrpl, ogsa fradrages skattemeessige afskriv-
ninger. Det betyder at det relavante indkomstsbegrétr& snarere endrp1l.

Ysrs = Tysb + kysrs-(Yw + Yrr2)
- (Safm + kylws -Yw)
- ktops -(Yw + Yrr2) )
- kyl3s-(Yw + Yrr2)
- ksdas -Sda

Ejendomsskat

Nye kapitaltal fra NR skal erstatte boligbeholdningkKh, i relationen for ejen-
domsskattenSigej K-faktoren beregnes nu til .556, hvor den tidligere var .543.

Sigej = .5558 -(fKnbh _, phv -tqej) (3)
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FRML GJ D Usy = (Ua+Upnl+Upe+Umf)*kusyl $
FRML | tsu3 = tsu2 + tstl $
FRML _|I tsu4 = tsu2 + tstl + tst2 $
FRML | tsus = tsu2 + tstl + tst2 + tst3 $
FRML D D  tssO = (1-bys10)*(tsp+tsk)
+ (bysZ§*tsu2+bysBO*tsu3+bys40*tsu4+bysSO*tsuS)
*tsu
FRML D D tssl = 100*( (bys21*tsu2+bys31*tsu3+bys41*tsud+bys51*tsub)

*tsu-bys11*(tsp+tsk) ) $
pcrs2(-1)*(1+Rlisa)*(1-tsda)/(1-tsda(-1)) $
( Yw+Twen+Tyd+Typr+Typs+Tysa+Tyks-Topk
-Typri-Sdu-Sagqw-Saqp-Saqgo )
*kyas $
bivpmO*pipm*flpm
+ bivpm1(-1)*pipm(-1)*flpm(-1)
+ bivpbO*pipb*flpb
+ bivpb1(-1)*pipb(-1)*flpb(-1) $

FRML GJDD  pcrs2
FRML _GJ D Yas

FRML DJ D Ipv4

FRML D Yrr2 = Yrpl - 0.65*Yrh - 0.5%Ipv4 $
FRML _GJ D Yrpss = (0.5*Yrr2+0.5*Yrr2(-1))*kyrpss $
FRML _GJ D Yrphs = (phv*fKnbh(-2)*tsdl)*kyrphs $
FRML _GJ D Tippps = Tippp*ktippps $
FRML _GJ_D Ysrs = Tysb + kysrs*(Yw+Yrr2)

- (Safm + kylws*Yw)

- ktops*(Yw+Yrr2)

- kyl3s*(Yw+Yrr2)

- ksdas*Sda $

FRML DJ D Ys Yas + Yrpss + Yrphs + Tippps + Ysrs $

FRML D kbys2 = (Ys*Usye*pcrs2e-Yse*Usy*pcrs2)/(Yse*Usy*pcrs2) $
FRML _GJ_ Ssy = (tssO+tss1*kbys2)*Ys*kssy $
FRML G Sdk = bssy0*Ssy
+ bssyl(-1)*Ssy(-1)
+ bssy2(-2)*Ssy(-2)
+ Sksi(-1) + Ssf + Skrc $
FRML _G Sdu = tdu*Qw*(1-bg/2)*0.001 $
FRML _DJ D Ysda = Yw - Typri

+ 0.75%(0.25*Yrr2+0.25*Yrr2(-1)+0.5*Yrr2(-2)) $
Tyd + Tysas + Tysae + Tysao - Safm - Sagp $
tsdae
+ ((Tarn(-2)-Tarne(-2))/(Ysda(-2)*3))*(1-dtsda) $
FRML GJ D Sda = (tsda*Ysda)*ksda $
FRML _GJ D  Sdv = tsdv*(Kch+Kceh(-1))/2 $
FRML D Ipv4bk = 0.03*(bivpomO*pipm*flpm
+bivpm1(-1)*pipm(-1)*flpm(-1))
+ 0.017*( bivpbO*pipb*fipb
+bivpb1(-1)*pipb(-1)*flpb(-1) ) $

FRML DJ D Tarn
FRML G tsda

FRML GJ D iwbzu = iwbz $
FRML _D kwpbu = ( (1-(1+iwbzu)**(-nwpb))
/(1-(1+iwbn)**(-nwpb)) )
*(iwbn/iwbzu)$
FRML _D Whbbzk = Whbbzk(-1)*(kwpbu/kwpbu(-1)) + Dif(Wbbz) $
FRML _GJ D  Sdsbk = ksdsb2*tsds

*( Yrgf(-1)+Tibn(-1)+Yfqi(-1)
-(Ipv4bk(-1)+Ipv4bk(-2))/2 )

+ 0.92063*tsds*(1-dsdsk)

*(Wbbzk(-2)*((kwpbu(-1)-kwpbu(-2) )/kwpbu(-2))*0.6)

+ 2203.96*d88 $

FRML GJ D Sdsr = ksdsr2*tsds

*( Yrsl(-1)+Tipps(-1)

-(Ipv4(-1)-Ipvabk(-1)+Ipva(-2)-Ipvabk(-2))/2 )



+ 3751.73*%(d8593) $
FRML _|I Sds = Sdsbk+Sdsr $
FRML _GJ D iwbr = 0.9*%((Tifpn(- 1)+T|fpn( 2))/(2*Wabz( 2)))
+ 0.1*iwbz - 0.000
FRML D pcpn = ( (pncb*fCb/0. 467752)+(pnce*fCe/0 715931)
+(pncf*fCf/0.833212)+(pncg*fCg/0.470535)
+(pnch*fCh/0.998333)+(pnci*fCi/0.835350)
+(pnck*fCk/0.922677)+(pncn*fCn/0.372328)
+(pncs*fCs/0.871860)+(pct*fCt/1)
+(pncv*fCv/0.821248) )
/(fCp+fEt) $
FRML GJ_ tsdr = 0.99
*(((iwbr-0.035
-( 1.035%(1/2+(1/2*dtsdr))
*( ((pepn(-1)/pcpn(-2))-1)+(1-dtsdr)

*((pepn(-2)/pepn(-3))-1 ) ) ) ))/Iwbr) $
FRML _GJ_ D Sdr = ksdr*tsdr*(1-(108024/(Wall+Walp+Wabz)))*Tifpn $
FRML G Sdrh = ksdrh*Sdr $
FRML | Sd = Sdk + Sda + Sdu + Sdp2 + Sdv + Sds + Sdr $
FRML G Sagw = tagw*Qw*(1-bg/2)*0.001 $
FRML G Saqo = tago*Qo*(1-bgo/2)*0.001 $
FRML _G Sagp = tagp*Qp*(1-bgp/2)*0.001 $
FRML G Safm = tafm*Qw*(1-bg/2)*0.001 $
FRML _I Saso = Sagqw + Saqo + Sagp + Safm + Sasr $
FRML | Sa = Sak + Sagb + Saso $
FRML _| S = Sd + Siaf + Sa $
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FRML _G Sim = fMO*tm0 + fM1*tml1l + fM2*tm2 + fM3k*tm3k + fM3r*tm3r

+ fM3g*tm3q + fM5*tm5 + fM6m*tmém + fM6qg*tm6éq
+ fM7b*tm7b + fM7y*tm7y + fM7qg*m7q + fM8*m8 $

FRML _G Sipe0 = - Tefe + Sipeq $

FRML _G Sipxa = tvea*fVea + tvma*fVma $
FRML G Sipxe = tvee*fVee  + tvme*fVme $
FRML _G Sipxng = tveng*fVeng + tvmng*fVmng $
FRML _G Sipxne = tvene*fVene + tvmne*fVmne $
FRML _G Sipxnf = tvenf*fVenf + tvmnf*fVmnf $
FRML G Sipxnn = tvenn*fVenn + tvmnn*fVmnn $
FRML _G Sipxnb = tvenb*Venb + tvmnb*Vmnb $
FRML _G Sipxnm = tvenm*Venm + tvmnm*Vmnm $
FRML _G Sipxnt = tvent*fVent + tvmnt*fVmnt $
FRML G Sipxnk = tvenk*fVenk + tvmnk*fVmnk $
FRML _G Sipxng = tveng*fVenqg + tvmng*fVmnq $
FRML _G Sipxb = tveb*fVeb  + tvmb*fVmb $
FRML _G Sipxgh = tvegh*fVegh + tvmgh*Vmgh $
FRML G Sipxqgs = tvegs*fVegs + tvmgs*fVmgs $
FRML G Sipxqt = tvegt*fVeqt + tvmqgt*fVmqt $
FRML _G Sipxgf = tveqffVeqf + tvmgf*fVmgf $
FRML _G Sipxqq = tveqq*fVeqq + tvmqq*fVmqq $
FRML G Sipxh = tveh*fVeh  + tvmh*Vmh $
FRML _G Sipxov = tveo*fVeo  + tvmo*fVmo $
FRML _I Sipx = Sipxa + Sipxe + Sipxng + Sipxne + Sipxnf

+ Sipxnn + Sipxnb + Sipxnm + Sipxnt +Sipxnk
+ Sipxng + Sipxb + Sipxgh + Sipxgs +Sipxqt
+ Sipxgf + Sipxqq + Sipxh + Sipxov $
FRML _G Sipc = tpf*fCf + tpn*fCn + tpi*fCi + tpe*fCe
+ tpg*fCg + tpb*fCb + tpv*fCv + tph*fCh
+ tpk*fCk + tps*fCs + tpipb*flpb + tpipm*flpm
+ tpiom*flom + tpiob*flob + tpih*flh + tpil*fll
+ Sipe0 + Sipe7y $
FRML _|I Sip = Sipx + Sipc $
FRML G Sigxa = btgxa*tg*Xmxa/(1+btgxa*tg) $
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Sigxe
Sigxng
Sigxne
Sigxnf
Sigxnn
Sigxnb
Sigxnm
Sigxnt
Sigxnk
Sigxnq
Sigxb
Sigxgh
Sigxqgs
Sigxqt
Sigxqf
Sigxqq
Sigxh
Sigxov
Sigx

Sigcl

Sigc2

Sigiy

Sig
Sir
Siqu
tgqab

Sigqab
Sigej

Sigam

Sigs
Siq

Sipurl

Sipsu
Sipaf
Sisu
Siaf

btgxe*tg*Xmxe/(1+btgxe*tg) $

btgxng*tg*Xmxng/(1+btgxng*tg) $

btgxne*tg*Xmxne/(1+btgxne*tg) $

btgxnf*tg*Xmxnf/(1+btgxnf*tg) $

btgxnn*tg*Xmxnn/(1+btgxnn*tg) $

btgxnb*tg*Xmxnb/(1+btgxnb*tg) $

btgxnm*tg*Xmxnm/(1+btgxnm*tg) $

btgxnt*tg*Xmxnt/(1+btgxnt*tg) $

btgxnk*tg*Xmxnk/(1+btgxnk*tg) $

btgxng*tg*Xmxng/(1+btgxng*tg) $

btgxb*tg*Xmxb/(1+btgxb*tg) $

btgxgh*tg*Xmxgh/(1+btgxgh*tg) $

btgxgs*tg*Xmxqs/(1+btgxqgs*tg) $

btgxqt*tg*Xmxqt/(1+btgxqt*tg) $

btgxgf*tg*Xmxqf/(1+btgxgftg) $

btgxgg*tg*Xmxqg/(1+btgxgqg*tg) $

btgxh*tg*Xmxh/(1+btgxh*tg) $

btgxov*tg*pxov*fXov/(1+btgxov*tg) $

= Sigxa + Sigxe + Sigxng + Sigxne + Sigxnf
+ Sigxnn + Sigxnb + Sigxnm + Sigxnt + Sigxnk
+ Sigxng + Sigxb + Sigxgh + Sigxgs + Sigxqt
+ Sigxgf + Sigxqq + Sigxh + Sigxov $

= btgf*tg*pcf*fCf/(1+btgf*tg)

btgn*tg*pcn*fCn/(1+btgn*tg)

btgi*tg*pci*fCi/(1+btgi*tg)

btge*tg*pce*fCe/(1+btge*tg)

btgg*tg*pcg*fCg/(1+btgg*tg)

btgv*tg*pcv*fCv/(1+btgv*tg) $

= btgh*tg*pch*fCh/(1+btgh*tg)

+ btgk*tg*pck*fCk/(1+btgk*tg)

+ btgs*tg*pcs*fCs/(1+btgs*tg)

+ btgb*tg*pcb*fCb/((1+trb)*(1+btgb*tg)) $

btgih*tg*pih*flh/(1+btgih*tg)

+ btgipm*tg*pipm*flpm/((1-+tripm)*(1+btgipm*tg))

+ btgiom*tg*piom*flom/(1+btgiom*tg)

+ btgiob*tg*piob*flob/(1+btgiob*tg)

+ btgipb*tg*pipb*flpb/(1+btgipb*tg)

+ btgil*tg*pil*fil/(1+btgil*tg) $

Sigx + Sigcl + Sigc2 + Sigiy $

trb*fCb*pcb/(1+trb) + tripm*flpm*pipm/(1+tripm) $

tqu*Qw*(1-bg/2)*0.001 $

tqabe

+ ((Tarn(-2)-Tarne(-2))/((Yw(-2)-Typri(-2))*3))

*(1-dtsda) $

tgab*(Yw-Typri)*ksiqgab $

0.5558*(fKnbh(-2)*phv*tqej) $

ksigam*(kywqf*Ywqf+0.07*Ywqgqg+Ywh) $

Sigsk2 + Sigaa + Siggto $

Siqu+Sigab+Sigej+Sigv+Sigam+Siqr1+Sigqs $

Sim + Sip + Sig + Sir + Sig $

-(0.000298*(fVeqq+fVmqq)+0.0103*fCs

+0.00855*(fVea+fVma))*ksipurl $

= Sipurl - Tefp - Sigaa - Tefe + Sipe7y + Sipeq $

Sip - Sipsu $

Sigs + Sipsu $

Si - Sisu $
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